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СВЧ-УСТАНОВКА ДЛЯ МІКРОНІЗАЦІЇ ЗЕРНА 
 

Аналіз технологій і технічних засобів для мікронізації зерна і 
зернопродуктів показав, що за кордоном поширені технології ІК-мікронізації 
зерна, при цьому питома втрата енергії складає 250–300 Вт*ч/кг. В Росії для 
мікронізації зерна розроблена СВЧ-установка, в якій питомі втрати енергії 
складають 130–150 Вт*ч/кг, де застосовується енергія електромагнітних 
випромінювань або надвисокочастотних або інфрачервоного діапазонів [1]. 

Недолік установок – це відсутність можливості знезараження зерна та 
зернопродуктів при використанні низької напруги та найбільш ефективне 
реструктурування зерна при обробці тільки ІК-променями. 

Установка УТЗ-4 призначена для термічної обробки фуражного зерна 
інфрачервоним світлом. Вона включає робочу камеру зі стрічковим конвеєром. 
Над конвеєром знаходяться лампи інфрачервоного випромінювання. Недоліком 
установки є великі енергетичні затрати [2]. 

Установка для мікронізації комбікормів ВТМ-02 відрізняється 
розташуванням інфрачервоних випромінювачів над конвеєром. Недоліком є 
великі енергетичні витрати [3]. 

Установка теплової обробки зернових культур МЗ-1, в якій поєднані 
конвективний нагрів з випромінюванням енергії електромагнітного поля 
надвисокої частоти, теж має недолік – великі енергетичні витрати [2]. 
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СВЧ-установка для мікронізації зерна включає монтажний стіл, на якому 
встановлена циліндрична ємність із завантажувальними і вивантажувальними 
люками відповідно на верхній і нижній основах, при чому верхня основа і 
бокова сторона ємності виготовлені з неферомагнітного матеріалу, а нижня 
основа – з феромагнітного. Всередині циліндричної ємності концентрично 
розташований обертовий секційний барабан, секції якого виконані з 
неферомагнітного матеріалу і покриті фторопластом, причому утворення 
циліндричної ємності і секції барабана формують рухомі резонаторні камери у 
вигляді призм. На верхній і нижній основах ємності встановлені СВЧ-
генератори, магнетрони яких направлені в середину ємності, а під нижньою 
основою ємності – індукційні плити, причому СВЧ-генератори й індукційні 
плити розміщені протилежно один одному, число камер непарне. Для 
забезпечення розташування завантажувального і вивантажувального люків у 
сусідніх камерах приймається число камер непарне.  

Для мікронізації зерна пропонується СВЧ-установка з використанням енергії 
електромагнітних променів кГц та високочастотних діапазонів, які дозволяють 
покращити електричну цінність зерна і зернопродуктів, а також санітарного стану 
їх для молодняка тварин. При комбінованому впливу різних довжин хвиль і 
високої напруженості електричного поля відбувається поляризація диполів, за 
рахунок чого виробляється ендогенне тепло в зерні. Капілярна волога інтенсивно 
переходить у пар, викликаючи різке зростання тиску в зерні, від чого відбувається 
своєрідний вибух, розламуючи і вивертаючи зернівку. Через високу швидкість 
нагріву і стрімке зростання тиску водяної пари прискорюються хімічні і біологічні 
процеси денатурації білкових сполук, декстринізації крохмалю та ін. Останнє 
особливо важливо, оскільки основний компонент зерна – крохмаль частково 
перетворюється в декстрини і цукри, які легше засвоюються організмом тварин. 
Структура зерна стає більш пористою, пухкою; відбувається зниження щільності 
зернівки; вміст водорозчинних речовин збільшується, що позитивно впливає на 
органолептичні властивості і консистенцію продукту. Поряд з цим, за рахунок 
високої напруженості електричного поля знищується патогенна мікрофлора зерна, 
шкідники хлібних запасів та їх личинки. Завдяки малій тривалості впливу 
практично повністю зберігається вітамінний комплекс кормів. Перехід вологи в 
пароподібний стан та її виштовхування на поверхню матеріалу відбувається в 
результаті надмірного тиску. 
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